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Зовнішньоекономічна діяльність (ЗЕД) підприємства є важливою та невід’ємною 

сферою господарської діяльності, яка при ефективному використанні всього комплексу 
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сучасних форм і методів міжнародного бізнесу здатна позитивно впливати на 

ефективність виробництва, його технічний рівень, якість виготовляємої продукції.  

Вихід підприємства на зовнішні ринки сприяє пристосуванню економіки до 

системи світогосподарських відносин, формуванню економіки відкритого типу. Розвиток 

ЗЕД істотно впливає на підвищення ефективності господарської діяльності як на рівні 

мікроекономіки, так і в масштабах усього національного господарства.  

Необхідність використання зовнішньоекономічних зв’язків обумовлюється ще й 

тим, що різні регіони мають різні виробничі умови. Тому країни спеціалізуються на 

виробництві такої продукції, яка є дешевшою від зарубіжних аналогів.  

Курс «Облік зовнішньоекономічної діяльності» - це професійно орієнтована 

дисципліна, яка є складовою освітньопрофесійної програми віщої школи і має за мету 

сприяння всебічному розвитку студентів як особистостей та найвищої цінності 

суспільства, збагаченню їхнього інтелектуального потенціалу, посиленню глибини та 

фундаментальності знань, що забезпечить інтеграцію України у світову систему освіти.  

 

Курс має на меті сформувати та розвинути наступні компетентності студентів: 

1. Загальні компетентності (знання та розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності; здатність до аналізу та синтезу інформації на основі 

логічних аргументів і перевірених фактів; здатність до навчання та готовність 

підвищувати рівень своїх знань і професійних компетенцій; здатність здійснювати 

комунікаційну діяльність. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних 

груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності), 

діяти на основі етичних міркувань (мотивів)). 

2. Спеціальні (фахові) компетентності (здатність відображати господарські 

операції зовнішньоекономічної діяльності, що відбуваються в процесі господарської 

діяльності підприємства чи організації на рахунках обліку та узагальнювати їх; робота з 

комп'ютером на рівні користувача, використовувати інформаційні технології для рішення  

практичних завдань у галузі професійної діяльності; застосовування порядку 

бухгалтерського відображення господарських процесів і застосовування  у господарській 

практиці всіх методичних прийомів обліку і оподаткування; здатність аналізувати 

показники господарської діяльності підприємства чи організації; здатність виконувати 

податкові розрахунки з урахуванням специфіки підприємства чи організації; здатність 

виконувати обліковий процес всіх господарських операцій, зокрема, 

зовнішньоекономічних,  з використанням сучасних форм обліку і програмного 

забезпечення; здатність застосовувати національні Положення (стандарти) 

бухгалтерського обліку, зокрема, П(С)СБО 21 «Вплив змін валютних курсів», а також 

інші нормативні документи для якісного ведення обліку зовнішньоекономічної 

діяльності; розкриття облікової інформації відповідно до вимог національних положень 

(стандартів) бухгалтерського обліку та вимог Міжнародних стандартів фінансової 

звітності. 

3. Інформаційна компетентність: (розвиток вмінь студента до самостійного 

пошуку, аналізу, структурування та відбору потрібної інформації в області ведення 

зовнішньоекономічної діяльності). 

4. Комунікативна компетентність: (розвиток у студента навичок роботи в 

команді шляхом реалізації групових проектів в області ЗЕД-діяльності, вміння 

проектувати власний проект та кваліфіковано вести дискусію). 
 

 

 



Чому ви маєте обрати цей курс? 
 
Якщо вам цікаво яким чином ведеться облік зовнішньоекономічних операцій, 

специфіка документообігу, порядок оподаткування та відображення інформації у 

звітності, врешті-решт, якщо ви хочете стати не просто бухгалтером – ЗЕДівцем, а й 

розумітися у питаннях митного законодавства, тоді вам просто обов’язково варто йти на 

цей курс! 

Від здобувачів очікується: базове розуміння економіки, а також обізнаність в 

питаннях організації бухгалтерського обліку.  

Зміст курсу, який вивчається з лютого по травень, присвячено вивченню 

складових обліку зовнішньоекономічної діяльності; поняттю зовнішньоекономічної 

діяльності та її видам; методологічним підходам до підвищення ролі облікової інформації 

при відображенні зовнішньоекономічних операцій. 

Курс складається з однієї лекції щотижня та одного практичного заняття 

щотижня, супроводжується текстовим матеріалом, презентаціями та індивідуальними 

завданнями у вигляді рефератів. Студенти матимуть можливість застосовувати отримані 

знання та вирішувати практичні питання протягом обговорень в аудиторії та при 

виконання індивідуальних занять. 

Команда викладачів і ваші колеги будуть готові надати будь-яку допомогу з 

деякими з найбільш складних аспектів курсу електронною поштою, на форумі  і особисто 

- у робочий час. 

 

Огляд курсу 
 

 Цей курс, який вивчається з лютого по травень, формує у фахівців – бухгалтерів 

та фінансових менеджерів фундаментальні знання та професійні навички з відображення в 

обліку специфічних операцій, пов’язаних із зовнішньоекономічною діяльністю.  
 Курс складається з однієї лекції та практичного заняття один раз на два тижні в 

першому семестрі. 

Студенти матимуть можливість застосовувати отримані знання та вирішувати 

практичні питання протягом обговорень в аудиторії та при виконання індивідуальних 

занять. 

 

Облік ЗЕД / схема курсу 
 

 

 

 

Поміркуй  

Лекції  

 

Довідковий матеріал  

Презентації  

Обговорення в аудиторії Виконай 
Групові завдання 

Екскурсії  

Індивідуальні консультації 

Залік 

 

Практичні заняття курсу передбачають виконання групових проектів по 

застосуванню на практиці здобутих навичок.  

 

 



Ресурси курсу 
 
Інформація про курс розміщена на сайті Університету (http://kart.edu.ua), 

включаючи навчальний план, лекційні матеріали, презентації, завдання та правила 

оцінювання курсу) 
 
Додатковий матеріал та посилання на електронні ресурси доступні на сайті 

Університету у розділі «дистанційне навчання» поряд із питаннями, над якими необхідно 

поміркувати підчас підготовки для обговорення в аудиторії. Необхідна підготовка 

повинна бути завершена до початку наступної лекції. Ви повинні бути готовими до 

дискусій та мозкових штурмів – ми хочемо знати, що ви думаєте!     
  

Теми курсу 
 

Модуль 1.  

Змістовий модуль 1. Основи ЗЕД. 
 

Тема 1. Основи зовнішньоекономічної діяльності. 

Тема 2. Договірні відносини зовнішньоекономічної діяльності. 

Тема 3. Форми розрахунків за ЗЕД - договорами. 

 

Модуль 2.  

Змістовий модуль 2. Облік ЗЕД - операцій.  

 

Тема 4. Облік операцій з іноземною валютою. 

Тема 5. Облік експортних операцій. 

Тема 6. Облік імпортних операцій. 

  

Лекції та практичні заняття 
Список основних лекцій курсу наведений нижче. Пильнуйте за змінами у 

розкладі. 

 

План лекцій, практичних і лабораторних занять 
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Тема лабораторних, практичних 

семінарських занять 

1,2 2 

 

Основи зовнішньоекономічної 

діяльності (ЗЕД) 

2 Основи зовнішньоекономічної 

діяльності (ЗЕД) 

3,4 

 

2 Договірні відносини 

зовнішньоекономічної 

діяльності 

2 Договірні відносини 

зовнішньоекономічної діяльності 

5,6 2 Форми розрахунків за ЗЕД - 

договорами 

2 Форми розрахунків за ЗЕД - 

договорами 

Модульний контроль знань 

7,8,9 3 Облік операцій з іноземною 

валютою 

3 Облік операцій з іноземною 

валютою 

10,11,

12 

3 Облік експортних операцій 3 Облік експортних операцій 



 

Правила оцінювання 
 

Методи контролю:  

Усне опитування, поточний контроль, модульний контроль (тести), оцінювання 

виконання індивідуальних завдань, підсумкове тестування, залік. При оцінюванні 

результатів навчання керуватися Положенням про контроль та оцінювання якості знань 

студентів в УкрДУЗТ (http://kart.edu.ua/images/stories/akademiya/documentu-vnz/polojennya-

12-2015.pdf ).  

Згідно з Положенням про впровадження кредитно-модульної системи організації 

навчального процесу використовується 100-бальна шкала оцінювання. 

Принцип формування оцінки за перший та другій залікові модулі відбувається за 

100-бальною шкалою, що наведено у таблиці, де максимальна кількість балів, яку може 

набрати здобувач за різними видами навчального навантаження. 

 

Максимальна кількість балів за модуль 

Поточний  

контроль 

Модульний контроль 

(Тести) 

Сума балів за модуль 

М1 М2 

до 60 до 40 до 100 до 100 

Відвідування лекцій  15 15 

Відвідування практичних занять 15 15 

Ступінь залученості 10 10 

Активність на практичних заняттях  (усні відповіді, письмові 

роботи, індивідуальні завдання) 
20 20 

Підсумок до 60 до 60 

 

Відвідування лекцій: 

Бали за цю складову нараховуються взагалі, якщо студент не відвідував більш 

50% лекційних занять у модулі без поважних причин. За відвідування кожної лекції 

нараховується 1 бал. Максимальна сума становить 15 балів. 

 

Ступінь залученості: 

Мета участі в курсі – залучити вас до дискусії, розширити можливості навчання 

для себе та своїх однолітків та дати вам ще один спосіб перевірити свої погляди на 

питання застосування обліково-аналітичного забезпечення в економічній діяльності 

підприємства. Участь буде оцінюватися на основі кількості та вірності ваших відповідей. 

Питання, хоча й заохочуються, однак не оцінюються в цьому блоці. Ми намагаємося 

надати всім студентам рівні та справедливі можливості для підвищення власною 

залученості. Максимальна сума становить 10 балів. 

 

Практичні заняття: 

Оцінюються за відвідуваннями (до 3 балів), ступенем залученості (до 7 балів) та 

стислою презентацією виконаного завдання (до 5 балів). Ступінь залученості визначається 

участю у роботі дискусійного клубу з питань застосування обліково-аналітичного 

забезпечення. Максимальна сума становить 15 балів. 

 

Модульне тестування: 

13,14,

15 

3 Облік імпортних операцій 3 Облік імпортних операцій 

Модульний контроль знань 

Разом 15 годин Разом 15 годин 
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Оцінюються за вірними відповідями на тестові модульні питання (15 питань в 

тесті, кожна вірна відповідь оцінюється в 2,6 бали). Максимальна кількість становить 

40 балів за модуль. 

  
Залік:  

Студент отримує залік за результатами модульного 1-го та 2-го контролю шляхом 

накопичення балів. Максимальна кількість балів, яку може отримати студент становить 

100 (до 60 балів поточного контролю та до 40 балів тестування). Середнє арифметичне 

суми модульних оцінок складає заліковий бал. Якщо студент не погоджується із 

запропонованими балами він може підвищити їх на заліку, відповівши на питання 

викладача. 

 

 Екскурсії 
 

Впродовж семестру заплановано 1 екскурсію на підприємства з метою візуалізації роботи 

бухгалтерської служби. 

За результатами екскурсій студенту пропонується зробити коротку презентацію (до 10 

слайдів), яка буде оцінюватися додатковими балами (за потреби). Максимальна сума становить 

5 балів за презентацію. 

 

Очікувані результати навчання: 
Здатність студентів самостійно  формувати первинні документи з обліку ЗЕД-

діяльності, складати операції та відображати їх у системі рахунків бухгалтерського обліку 

та складати звітність. 

Виконувати графік документообігу для первинних документів, облікових регістрів і 

бухгалтерської звітності. 

Складати первинні документи та реєстрі бухгалтерського обліку, внутрішню  

(фінансову, податкову, управлінську) звітність.  

Продемонструвати навички здійснення  інвентаризаційної роботи, узагальнювати 

результати інвентаризації та внутрішньої ревізії, виявляти типові помилки та порушення, 

що виникають в бухгалтерському  і податковому обліку суб’єкта господарювання. 

Розробляти пропозиції з удосконалення організації обліку і оподаткування на 

підприємстві 

 

 

Команда викладачів: 

 
Підопригора Ірина Віталіївна (http://kart.edu.ua/2015-05-25-11-01-02/2015-05-25-11-02-

14/pidopugorna-iv-ua) – лектор з бухгалтерського обліку зовнішньоекономічної діяльності 

в УкрДУЗТ. Отримала ступінь к.е.н. за спеціальністю (08.00.04 - «Економіка та управління 

підприємствами (за видами економічної діяльності) у 2011 році. 

Напрямки наукової діяльності: впровадження контролінгу в управління 

підприємствами; удосконалення організації бухгалтерського обліку підприємства; 

управління ризиками підприємницької діяльності підприємства. 

 

Кодекс академічної доброчесності 

 
 

Порушення Кодексу академічної доброчесності Українського державного 

університету залізничного транспорту є серйозним порушенням, навіть якщо воно є 

ненавмисним. Кодекс доступний за посиланням:  

http://kart.edu.ua/documentu-zvo-ua 

http://kart.edu.ua/2015-05-25-11-01-02/2015-05-25-11-02-14/pidopugorna-iv-ua
http://kart.edu.ua/2015-05-25-11-01-02/2015-05-25-11-02-14/pidopugorna-iv-ua
http://kart.edu.ua/documentu-zvo-ua


 Зокрема, дотримання Кодексу академічної доброчесності УкрДУЗТ означає, що 

вся робота на іспитах та заліках має виконуватися індивідуально. Під час виконання 

самостійної роботи студенти можуть консультуватися з викладачами та з іншими 

студентами, але повинні самостійно розв’язувати завдання, керуючись власними 

знаннями, уміннями та навичками. Посилання на всі ресурси та джерела (наприклад, у 

звітах, самостійних роботах чи презентаціях) повинні бути чітко визначені та оформлені 

належним чином. У разі спільної роботи з іншими студентами над виконанням 

індивідуальних завдань, ви повинні зазначити ступінь їх залученості до роботи.  
 

Інтеграція студентів із обмеженими можливостями 
  

 
Вища освіта є провідним чинником підвищення соціального статусу, досягнення 

духовної, матеріальної незалежності і соціалізації молоді з обмеженими функціональними 

можливостями й відображає стан розвитку демократичних процесів і гуманізації 

суспільства. 

Для інтеграції студентів із обмеженими можливостями в освітній процес 

Українського державного університету залізничного транспорту створена система 

дистанційного навчання на основі сучасних педагогічних, інформаційних, 

телекомунікаційних технологій. 

Доступ до матеріалів дистанційного навчання з цього курсу можна знайти за 

посиланням: http://do.kart.edu.ua/  

 

 

 

 

 

 

 

http://do.kart.edu.ua/

